Miskolci Egyetem NéVi

Alkalmazott Informatikai Tanszék Neptun:..c.ooevuemimeieiiieieiiiiieiees

2014.

januéar 27. Tankor: .. ...

MUSZAKI KOMMUNIKACIO
VI1ZSGAZARTHELYI DOLGOZAT

. Fogalmazza meg sajat szavaival az alabbi fogalmakat! (8 pont)
(a) well-formed XML (b) CSS
(c) XML (d) Induktiv tudomany
. Készitsen DTD-t a kévetkezdre!
(a) A vasti szerelvény pontosan egy mozdonybol és legalabb egy vagonbdl all. A mozdony megadandé jellemzgGje
a tipus, amely harom értéket vehet fel: g6z, villany vagy dizel. Alapértelmezetten ez villany. A vagonok
kotelez6en megadandé szoveges jellemzGje, az azonosité szamuk. (6 pont)
(b) Egy filmnek van egy cime, amit esetleg egy alcim kivet. Ezek utan legalabb egy, vagy szerepls vagy statiszta

kovetkezik. Film kdtelezGen megadando jellemzGje, hogy melyik évben késziilt, tovabba egy fajta, amely a
kovetkezs értékeket veheti fel: akcid, vigjaték, kaland, horror. (6 pont)

3. Az Q teljes eseményrendszer 4 egymast kizaré eseményt tartalmaz, tehat Q = {A, B, C, D}. Tudjuk, hogy P(A) =
0.45, a tovabbi események valoszintisége rendre gy aranylik egymashoz, mint 2 : 6 : 3.

(a) Hany bit informaciot tartalmaz az G = {B U D} esemény bekovetkezésének hire? (4 pont)

(b) Hany bit informéaci6t tartalmaz a H = {D} esemény bekivetkezésének hire? (3 pont)

(c) Mennyi a hirkészlet entropidja? (5 pont)

4. (a) Egy dobozban 12 fehér és 9 fekete goly6 van. Visszatevés nélkiil htizunk 5-6t. Mennyi az informaciotartalma,
annak a hirnek, hogy a huzottak kozott 3 fehér és 2 fekete goly6 van? (7 pont)

(b) Kutyatéapokat az egyik orszagban 3 gyar készit. Az els§ gyar az orszég kutyatap termelésének a 30%-at, a
masodik a 25%-at adja. Az els6 gyarban a baromfibol késziilt kutyatap ardanya 50%, a masodikban 37%, mig
a harmadikban 80%. A gyarak termelésének tobbi hanyadat a marhabol késziilt kutyatapok adjak. Mennyi
informacié tartalmaz az a hir, hogy az orszig kutyatap termelésébdl kivalasztva egy egységet, a marhabol
késziilt kutyatap lesz? (7 pont)

5. Egy hirkozl§ rendszerben az C, D, E, F betiikbsl képezhet6 négy hosszu iizeneteket akarjuk tovabbitani allando
szoOhosszasagu binéris kéddal, paritas ellendrzéssel.

(a) Hany ilyen iizenet képezhets, ha az lizenet nem kezdddhet C és D karakterrel, tovabba az ismétlédés megenge-
dett? (3
pont)

(b) Milyen hossztusaguak lesznek a kodolt {izenetek? (3 pont)

(¢) Véazolja fel a kodtabla egy lehetséges felépitését! (3 pont)

(d) Mennyi ennek a kdédnak az entropidja és a redundancidja, ha a E-vel kezd6ds {izenetek kétszer gyakrabban
fordulnak els, mint a tobbi {izenet? (7 pont)

(e) Héany bitesek lennének a harom hosszu {izenetek, ha azok barmilyen betiivel kezdédhetnek, az ismétldés nem
megengedett, és paritas ellenérzést sem szeretnénk hasznéalni? (3 pont)

(f) Mennyi lenne ez utobbi kod entropidja és redundancidja, ha az lizenetek el6fordulasanak a valoszintsége egy-
forma? (6
pont)

6. Ismertesse az informécié hierarchiai szintjeit és azok jellemzé tulajdonsagait! (19 pont)

7. A kovetkezs bitsorozatot kaptuk egy jelatviteli csatornéan:
1001111000010111010111110001000110011100

A bitsorozatot a kovetkez6 Huffman kodtablazat alapjan kodoltak:
A-00 B-01 C-100 D-110 E-111 F-1010 G-1011

(a)
(b)

Mi volt a kodolt tizenet szévege? (5 pont)
Rajzolja fel azt a binaris fat, amibgl a kodtablazatot készitették! (5 pont)

A rendelkezésre allo id6: 70 perc

Osztalyzas 0 - 40 elégtelen, 41 - 54 elégséges, 55 - 69 kozepes,

70 - 84 6, 85 - 100 jeles



